110 年新竹市都市原住民權益宣導暨電影播映活動

一、 活動依據:110 年度辦理原住民族消費者保護業務工作執行計 畫書暨都市原住民族發展方案 110 年度整合撥款計畫執行計畫 書。

二、 活動目的:

目前在新竹市落地深根的原住民,截至11月底計有4,467 人,散居在新竹市的每個角落,每個人都來到新竹的理由,為 工作、為生活,不論何種原因都讓他們成為了「都市原住民」。

本部電影「阿查伊蘭的呼喚(The Way Home)」的內容在敘 說1位具有頭目身分的排灣族女性,她從抗拒回家到承擔起頭 目責任、擔起文化傳承的過程,以及從都市回到部落的心境轉 折,與長年居於都市原住民嚮往回家的心情形成強烈對比。

希望藉由本次電影播放的活動,不僅讓原住民學生看見排灣族的文化及傳統,同時也藉由觀看他人的返家過程,建立本市原住民族的認同感。

三、 活動內容:

(一) 辦理時間:110年12月19日(日)14:00。

(二) 辦理地點:新竹大遠百威秀影城。

(三) 實施對象:新竹市原住民學生及原住民 131 人。

(四) 報名方式: 12月15日前逕向各學校學務處報名。

四、 活動流程:

時間	項目	備註
13:00-13:30	入場報到	
13:30-14:00	電影導讀(15分鐘)	成德高中賴凱岫老師
	都市原住民基本權利自治及消費者保護	民政處
	宣導(15分鐘)	
14:00-15:30	阿查伊蘭的呼喚(The Way Home)	電影播映
15:30	賦歸	

五、 活動效益:

- (一)宣導都市原住民族基本權利及相關權益,並結合消費者金融 知識內容,以提升原住民的自我權益之維護。
- (二)藉由電影的放映,建立原住民學生自信心,提升對族群的認 同感,至少131人次受益。